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CORPORACION UNIVERSI1ARIA MINUTO DE DIOS 
onsejo Superior Sede Cundinamarca 

Acta No. 046 
27 de Febrero de 2019 12:00 a.m. a 2:00pm 

Lugar, Sala de Juntas Rectorla General 7° Piso Calle 80 

No. Miembros Cargo ASISTENCIA 
1.  Padre. Harold de JesUs Castilla Devoz 

(cjm) 
Rector General — Miembro de derecho 

A 
2.  Ing. Jairo Enrique Cortes Barrera Rector Sede Cundinamarca UNIMINUTO A 
3.  

Padre Nelson Toriflo Sanchez (cjm) 
Representante Eudista nornbrado por Consejo 
de Fundadores Ex 

4 
Hugo Fernando Valderrama 

Presidente del Consejo Superior Cundinamarca 
nombrado por Consejo de Fundadores 

A 

5.  Armando Sanchez Nombrado por Consejo de Fundadores A 
6.  Jorge Umaña Nombrado por Consejo de Fundadores A 
7.  Fernando Cortes Mcallister- Nombrado por Consejo de Fundadores Ex 
8 Joaquin Eduardo Oramas Leuro Nombrado por Corisejo de Fundadores A 
9.  Claudia Stella Narvaez Cardenas Directora del Centro Regional Zipaquirá A 
10.  Jenny Liliana Cañon Vargas Representante Profesores Ex 
11.  Paula Tatiana Nieto Rodriguez Representante Estudiante Ex 
12.  Sandra Ximeria Tarazona Garcia Secretaria Rectoria Cundiriamarca A 
13.  

Sandra Milena Cárdenas 
Directora de proyecciOn Social Rectoria 
Cundinamarca 

14.  
Juan Gabriel Castañeda 

Director de lnvestigaciones Rectorla 
Cundinamarca 

15.  
Ervin Yesith Quitian 

Director Administrativo y Financiero Rectoria 
Cundinamarca 

16.  Carolina TovarTorres Vicerrectora Acadernica Rectoria Cundinamarca 

(A Asistió, 1= Invitado, Ex= Excusado, NA= No Asiste) 

Orden del dIa 

o Oración 

o VerificaciOn del quOrum 

o Lectura de compromisos y aprobaciOn del Acta No. 045 del 26 de 11 de diciembre 
de 2018 

o Palabras del Rector General 

o Informe General del lector Cundinamarca 
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o Aprobacián de estados financieros vigencia 2019 (ArtIculo 64 numeral h) 
Estatutos de UNIMlNUTO) 

• lnforme Financiero 
o Informe de nfraestructura (Articulo 3° del Acuerdo de Consejo de 

Fundadores No. 267 de 29 de junio de 2018) 

o Informe Vicerrectora Académica Rectorla Cundinamarca 

• Avances Plan Region Cundinamarca 2019-2020, para aprobaciOn (ArtIculo 
64 numeral f) y g) Estatutos de UNIMINUTO) 

• lnforme inicio de actividades funciones sustantivas: InvestigaciOn y 
Proyección Social 

• Propuesta de Congreso Internacional en Responsabilidad Social "Apuesta 
para el Desarrollo Regional' 

o lroposiciones y Varios. 

No. Compromisos Reuniones Fecha Sesión rechade 
Ejecucion Responsables 

1 • 
Análisis Ole 2018 (Tema pendiente de desarrollo de 
Ia sesiOn) 

27-02-2019 Próximo 
consejo 

Vicerrectorla 
Academics 

2 Presentaciôn de Graduados 27-02-2019 PrOxirno 
consejo 

Vicerrectorla 
Académica 

• 

GeneraciOn de Acuerdo de Consejo Superior, 
del nuevo .mapa de Centro tutoriales a nivel de 
Ia Rectoria Cundinamarca 

27-02-2019 Generada Ia 
aprobaciOn del 
Acta prOximo 

consejo 

Vicerrectorla 
Académica 

4 

GeneraciOn del Acuerdo de Consejo Superior 
del cierre de los programas de TecnologIa en 
Automatizaciôn Industrial en el Centro Regional 
Soacha y Especialización en Gerencia 
Financiera en el Centro Regional Girardot 

27-02-2019 Generada ia 
aprobación del 
Acta prOximo 

consejo 

Vicerrectorla 
Academics 

No. Desarrollo de Reunion Responsable 
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Oración. — 

El Rector General do UNIMINUTO, Padre Harold de JesUs Castilla Devoz, pone 
en manos de Dios el desarrollo de Ia reunion. 

Padre Harold 
de Jesus 

Castilla Devoz 
Rector General 

2. Verificación del quorum. 

El presidente del Consejo Dr Hugo Valderrama, solicita a Ia Secretaria de Sede, 
informe si se cuenta con quorum para dar inicio a Ia sesiOn. Al Respecto, Ia 
Secretaria de Ia Sede Sandra Ximena Tarazona, informa que se cumple quorum 
para Ia presente sesiOn, y excusa a: 

• Fernando Cortes Mcallister- Representante Sector extemo 
• Padre Nelson Toriflo Sanchez (cjm)- Representante Eudista 
• Jenny Liliana Cañon Vargas. - Representante de los profesores 
• Paula Tatiana Nieto Rodriguez. - Representante de los estudiantes 

Hugo 
Valderrama.- 
presidente del 

Consejo 
Superior 

3. Lectura de compromisos y aprobación del Acta No. 044 del 26 de octubre 
de2018 

El presidente del Consejo Superior, Dr Hugo Valderrama pregunta a Ia 
Secretaria de Ia Sede Cundinamarca, frente a las observaciones del acta y 
solicita dar lectura a los compromisos. 

• El Presidente del Consejo Superior, Dr Hugo Valderrama, solicita a Ia 
Secretaria de Ia Sede dar traslado a los Consejeros del artIculo 
http://bloqs.portafolio.co/ensenanzas-y-verdades-de-la-vicia- 

Sandra 
Tarazona.- 

Secretaria de 
Sede 

empresarial/expertos-aprendices-venta-e-venta-interna/ , para lectura 
de los consejeros. Se dio cumplimiento. 

• Entrega a los Consejeros de un paquete completo de todas las revistas 
perspectivas para coda uno de los consèjeros, Se dio cumplimiento. 

o Resultados en el algoritmo de Ia gestiOn del escalafOn y el desarrollo que 
impacte en Ia calidad de Ia instituciOn, se presentará en sesiôn del mes 
de junio do 2019. 

Los consejeros de manera unánime, APRUEBAN el Acta No. 045 de 11 de 
diciembre do 2018, sin observaciones. 
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4. Palabra del Rector General 
Padre Harold 

El Rector General Padre Harold de Jesus Castilla Devoz, resalta el compromiso de JesUs 
como máximo organismo de Ia Rectorla Cundinamarca del Consejo Superior, Castilla Devoz 
invitando a los consejeros asistir a las sesiones siendo ésta Ia primera sesión Rectar General 
del año. lnicia refiriendo continuos donde se dio el cumpUmiento del 100% de Ia 
meta de estudiantes, sin embargo, en estudiantes antiguos solo se reflejô el 
85%, estas cifras en especifico serán mostradas al cansejo, en el desarrollo de 
Ia sesión. 

Al respecto, el Consejera Jorge Umaña pregunta en temas de rentabilidad 
financiera si se dio cumplimiento con Ia meta y cuál fue el incremento del valor 
de Ia matrIcula. 
Retoma el Rector General, Padre Harold Castilla Devoz resaltando que, a nivel 
del sistema colombiano y Ia contracciôn presentada en las Instituciones de 
Educación Superior, en el caso de UNIMINUTO se da sabre el 20-30 par ciento. 

De esta manera, el Cansejero Jorge Umaña pregunta el indicador de deserciôn. 
En este punto, solicita Ia palabra Ia Vicerrectara académica .de Ia Sede 
Cundinamarca, Carolina Tovar Torres y precisa que, en el caso de 
Cundinamarca, frente al sistema universitaria, se está en el indice más baja en 
el 9.3% de deserción, en desarrollo del proyecto MAlE. 

El Rector General, Padre Harold Castilla Devoz, resalta que, frente a éste 
aspecto, es dave el trabajo de recuperación adelantado de estudiantes coma 
un trabajo de sistema que se está realizando con todos los rectores y este año 
es de transición con una curva ascendente evidenciando Ia puesta en 
consideraciôn del año 2018, cierra Ia apreciadiôn Ia Vicerrectora Académica de 
Ia Sede Cundinamarca, Carolina Tovar Torres, resaltando que, en el caso de Ia 
Rectoria Cundinamarca, se recuperaron aproximadamente 600 estudiantes. 

El Consejero Jorge Umaña, cuestiona dentro de los criterios de escagencia de 
UNIMINUTO en Is regiOn si variables coma salarios, tiempo familiar Ilegan a 
influenciar al posible estudiante cuando va a ingresar, y pregunta Si se cuenta 
can estas variables identificadas a nivel de Ia Sede. Al respecto, Ia Vicerrectora 
académica de Ia Sede Cundinamarca, Carolina Tavar Torres, manifiesta que 
entre los criterios que un estudiante tiene en su escogencia esta: Primero el 
reconocimienta regional de UNIMINUTO, Segundo las precias de Ia oferta 
UNIMINUTO y tercera Ia calldad en temas de pasicionamienta y experiencia de 
las graduados; En este sentido, retama el cansejero Jorge Umaña, preguntando 
Si Ia sede está cumpliendo con Ia que Ia que está esperando el graduado aparte 
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de conseguir trabajo y cuantos estudiantes en prácticas se tiene en Ia 
actualidad. 

Tome Ia palabra el Rector de Ia Sede Cundinamarca Jairo Enrique Cortes 
Barrera, dando respuesta a éste tltimo cuestionamiento en el que detalla que 
esta información será profundizada posteriormente pero que a través del Centro 
E.P.E. se da atenciôn integral at graduado, desde Ia práctica haste et 
seguimiento a su ubicación laboral. Posteriormente, complementa Ia Directora 
de Proyección Social, Sandra Milena Cárdenas, dando claridad que en Ia 
actualidad Ia Rectorfa Cundinamarca cuenta con aproximadamente 2.000 
estudiantes en prácticas, las presentaciones de cuantos estudiantes en 
prácticas se enganchan laboralmente en los lugares de sus conocimientos será 
presentado posteriormente. 

El consejero Armando Sanchez, complementa refiriéndose at trabajo 
adelantado con grupo de exalumnos, donde so observa que el estudiante 
UNIMINUTO es bien recibido e incluso vinculado, pero con un salario inferior at 
graduado de otras instituciones de educaciôn superior, sugiere debe etevarse el 
nivel do calidad de manera en que cuando se reciba se haga porque es especial 
en el nivel de su conocimiento. Por otra parte, Ia nueva legislacion de Habeas 
Data, ha dificultado el acercamiento a Ia comunidad de egresados pues se 
requiere de su autorización y en este sentido expone debe buscarse incentivos 
y factores de beneficio para que los motive. For otra parte, reitera que Ia dimisiOn 
de las solicitudes de ingreso so ha dado a nivel nacional en todas las 
universidades, Ia gran expectativa a 2019 es so continue con Ia tendencia do 
los factores dados en 2018. 

Al respecto, el Rector General, Padre Harold Castilla Devoz manifiesta que en 
el caso de UNIMINUTO Ia variable de no ingreso de estudiantes nuevos se 
derivO en Ia ausencia de registros calificados, destaca que este iniclo de año y 
el trabajo do los Rectores muestra unos resultados positivos pare 2019. 

El Consejero Jorge Umaña, sugiere Ia necesidad de implementar estrategias de 
poder adelantar créditos fuera de sernestres y que le permitan al estudiante 
avanzar, al respecto, Ia Vicerrectora académica de Is Sede Cundinamarca, 
Carolina TovarTorres, actors que muestra de que esto ye se esté desarrollando 
a nivel do Cundinamarca es Ia oferta cuatrimestral. 

El Rector General, Padre Harold Castilla Devoz, continua su intervenciôn, 
resattando algunos resultados de Ia ültima sesián del Consejo de Fundadores 
que deberé apropiar Ia comunidad universitaria en sus diferentes niveles, entre 
algunos aspectos detaIls: 
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1) Ruta del Plan de desarrollo vigente, con temas de acciôn alineados 
dentro del sistema y que apuntan a Ia identidad misional, Ia justificaciôn 
de 10 que somos cada uno dentro del sistema y el valor de Ia institución 
en estas apuestas y valores. 

2) La Calidad Académica, en cuanto a Ia importancia en los resultados de 
una calidad integral de programas, investigacion y at fortalecimiento en 
los resultados de Ia comunidad académica, Ia proyección a programas 
acreditados sistemas certificados y lineas del Talento Humano dentro de 
una apuesta de sistema, que permita tomar conciencia en Ia selecciôn 
de personal, en Ia escala salarial y Ia gestián del desempeño, por esto 
se esté evaluando a nivet del talento humano las competencias de lo 
que boy requiere Ia institución. Refiere que se hizo una contracción 
apuntando a Ia calidad no solo financiera sino desde el algoritmo del 
talento humano hasta Ia filigrana del desarrollo sostenible y enfocado a 
los productos académicos e investigación, respondiendo a las 
reaUdades, Ia pertinencia, Ia educaciôn continua y el tema que debe 
verse desde Ia capacidad instalada, Is oferta, Ia demanda y Ia 
competencia refiere Ia importancia a los consejeros de involucrarse en 
dicha ruta e igualmente en Ia diversificaciOn de ingresos a través de 
consultorlas haciendo más eficiente Ia academia. 

3) Mejoramiento de Servicios a Graduados; a través no solo de una oferta 
clara en educación continua, sino que desarrollando los resultados que 
ya el consejero Armando Sanchez nos compartió y Ia consultorla BOT 
nos ha entregado permitan mejorar las competencias de nuestros 
graduados, si bien estamos por encima de Ia media nacional nuestros 
graduados están con salarios bajoS, se hace necesario evidenciar el 
relacionamiento del graduado con los retos estratégicos institucionales, 
tenemos una poblaciôn de més de 85.000 graduados, Ia meta de que Ia 
aguja dentro de este plan se hace evidente, un trabajo de 
posicionamiento en el mercado, emprendimiento e impacto social, esta 
es Ia apuesta misionat donde se espera unos resultados de las rectorias 
y vicerrectorias en este tema. 

4) Entorno y gestión del riesgo, se ha trabajado, pero se requiere una 
cuttura UNIMINUTO donde el control positivo de los resultados y 
desempeño continue, es necesario y poder entender los resultados de 
!os indicadores y objetivos y Ia cultura que este más permeada y es aqul 
donde se requiere un principio contabiliti sobre estudiantes y visible, 
sobre impacto social es algo se seguirá desarrollando 
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5) L.a apuesta a largo plazo 2020-2025, el próximo 19 de marzo se vera Ia 
visiOn y escenarios y se sigue trabajando desde Ia rectoria el tema de Ia 
evaluaciOn, refiere a pesar de que este plan fue extraño inicio 2013, vino 
un proceso de acreditaciOn y plan de desarrollo se engaveto y lo que se 
ha venido trabajando es Ia priorizaciOn 15 retos, es un plan sui generis y 
tendrá una fotografia del plan que permita una seriedad de una entidad 
que aprendey tiene claro sus resultados, con controles definidos para 
que se den a lo largo de los 5 años. 

Esa es Ia ruta 2019, Ia cual, se ha socializado en los consejeros superiores y 
que como sistema invita a los consejeros se tenga clara e igualmente el Rector 
con su equipo directivo y se pueda dar buenos resultados, resalta se ha 
madurado en las responsabilidades y sus equipos en funciones sustantivas, 
financieramente y estrategicamente., de aqul Ia importancia del consejo superior 
en una alineaciOn de sistema. 
Se ha trabajado a Ia luz de Ia instituciOn en el trabajo del Reglamento Orgánico, 
Ia estructura, UNIMINUTO quedará a final de este año uria riueva fotografla y le 
permitirá enrutarse dentro de un nuevo plan de desarrollo en una visiOn 
educaciOn virtual internacional y educaciôn sostenible que cruzan el dIa a dia 
en los prOximos 15 años de Ia instituciOn. 

5. Informe General del Rector Cundinamarca 

El Presidente del Consejo Hugo Valderrama, da Is palabra al Rector de Ia Sede 
Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique Cortes Barrera. 

Agradece, el Rector de Ia Sede Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique Cortes 
Barrera y Ia presencia a los consejeros, el Director del Centro Madrid ya no nos 
acompana y se ha invitado a Ia Ingeniera Claudia Narvaez para que asuma por 
eI plaza del nombramiento dentro del consejo, ella actualmente se desempeña 
dentro del Centro Regional Zipaquirá temporalmente, pues se le ha solicitado 
un cambio para que ella continue en el direccionamiento de Madrid. 

La Directora del Centro Regional Zipaquiré, Claudia Stella Narvaez agradece Ia 
delegación dentro del consejo y el voto de confianza. 

Retorna el Rector de Ia Sede Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique Cortes 
Barrera, resalta el cumplimiento de metas 2018, y el trabajo del equipo de 
mercadeo, asi: 

Jairo Enrique 
Cortes Barrera — 

Rector de Ia 
Sede 

Cundinamarca 
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ESTUDJANTE$ METAS 2018-1 PAGOS CUMPLIMIENTO 

2.550 2.394 

14.081 14.029 

16.631 16.423 

ESTUDIANTES METAS 2018-2 PAGOS CUMPLIMIENTO 

1.233 980 79% 

14.038 14.347 

15.271 15.327 

El Consejero Jorge Umaña manifiesta que hayun error del cálculo financiero de 
los nuevos. 

Al respecto, el Rector General Harold de Jesus Castilla Devoz manifiesta que 
en el cumplimiento de metas desde el 2016, no se está cumpliendO, 
evidentemente es un tema analizar, Ia meta se estructura desde el nümero de 
graduados I nCimero de desercián sobre el histôrico de matriculados por 
programas, pero lo que se muestra en muchos lugares del pals quedo desierta 
en el segundo semestre del año por Ia ausencia de los registros calificados, fue 
un 2018 fuerte que se superó. 

For otra parte, Ia reducciôn de costos y gastos mostro una ineficiencia 
académ.ica que fue respaldada por parte de una consultorla que mostro Ia 
necesidad de ser eficiente de ajustar los grupos académicos con Ia calidad que 
queremos para los estudiantes yen estos 3 años UNIMINUTO debe cubrir esas 
ineficiencias, que no solo será en lo académico sino en los administrativos, nos 
Ilevó a una burocracia administrativa que debemos corregir, es lo que se está 
revisando a nivel de estructura y nivel orgénica. 

Retoma el Rector de Ia Sede Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique Cortes 
Barrera, frente a los buenos resultados en el 2019-1, asI: 
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GLOBAL 

METAS 2019-1 PAGOS 100% CUMPLIMIENTO 

2.278 1.828 

11.670 12.610 

13.948 14.438 

DESAGREGADO 

METAS ESTUDIANTES 
2019-1 PAGOS 100% CUMPLIMIENTO 

C CAT A M E ST LA LOS 925 607 65.62% 

SaI'SwAus 1.353 1.223 

11.670 12.608 

13.948 14.438 

El Rector de Ia Sede Cundinamarca de UNIMINUTO, Jairo Enrique Cortes 
Barrera, manifiesta que se tenia una meta de ingreso neto de $23.316.774.207 
y que el ingreso neto real supero a $24.427.639.925 con un cumplimiento del 
104.76%, teniendo un excedente a Ia fecha.de $1.111.000.000, lo anterior, 
conforme al informe gerencial de matricula financiera con fecha corte al 22 de 
febrero 2019. Se tendrá en cuenta Ia proyecciôn para que no se tenga esos 
vaclos está trabajándose en Ia consecución de programas y registros y más 
adelante el Director Administrativo y financiero mostrará cifras más concretas. 

El presidente del consejo felicita al Rector Sede Cundinamarca por los 
resultados. 

El consejero Joaquin Dramas, manifiesta que Ia traducciOn de las cifras frente 
a términos de deserción y el impacto de Ia deserciOn que esta 9% encuentra 
prudente el resaltarlo más allá de las cifras esta el impacto social alcanzado, un 
proceso de recuperación de gente que estaba perdida, felicitaciones. 

Retoma el Rector de Ia Sede Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique Cortes 
Barrera agradece al consejero y resalta el trabajo de bienestar y pastoral y el 
seguimiento sobre los jôvenes que tratan de ausentarse. 

• Aprobación de estados financieros- Plan Operativo vigencia 2019 
(ArtIculo 64 numeral h) Estatutos de UNIMiNUTO) 

El Rector de Ia Sede Cundinamarca de UNIMINUTO, Jairo Enrique Cortes 
Barrera realiza Ia exposición informando a los Consejeros que previamente se 
dio enviO de los Estados financieros y del Plan Operativo vigencia 2019. 

ES TO C I A NT ES 

C 
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El Rector General Harold de Jesus Castilla Devoz, solicits precise los puntos a 
desarrollar en su gestión al Rector de Ia Sede Curidinamarca. 

Al respecto, Ia Vicerrectora Académica de Ia Sede Cundinamarca, solicita Ia 
palabra y refiere: dentro de las ties funciones sustantivas y dos de apoyo, como 
aseguramiento de Ia calidad como funciôn de apoyo de los programas con UVD 
donde Cundinamarca tienes gran participación, Is acreditacián de 7 registros 
calificados por distancia con UVD, tenemos Ia re-acreditaciôn de 3 programas 
académicos por extension de sede principal, acreditaciOn de los programas de 
psicologia y trabajo Gocial del centro regional Soacha, Ia presentación de 
condiciones iniciales de nuestra extension de AdministraciOn de empresas de 
Centro Regional Girardot, en aseguramiento de calidad y acreditaciOn de alta 
calidad, se tiene una renovaciôn vigente y dieciocho documentos que ya están 
para visita de pares en at primer sernestre de 2019 y 35 documentos para 
presentar en desarrollo del plan regiOn 2019-2020. 

En las función sustantivas, en Docencia tenemos 732 profesores de los cuales 
esté el proyecto de docencia de alta calidad 72 talleres anuales que se buscà 
capacitar a estos y 57 coordinadores de Ia Rectoria Cundinamarca, y el 
fortalecimiento de saber pro, en competencias ciudadanas, ya hay una empresa 
que nos esté asesorando en el tema, Igualmente mejoramiento de medios 
educativos y campus virtual que estaba resagado, en investigaciOn hay una ruta 
de formaciOn de tener cero artIculo en el 2017, tenemos 20 articulos publicados 
y actualmente 2019, tenemos 8 publicados siendo febrero de los cuales 4 
scopus, hay financiaciOn de proyectos externos con el centro de desarrollo rural 
sobre los $250.000.000. 

El Consejero Armando Sanchez propone a los consejeros Is APROBACION del 
plan y realizar observaciones encuentra mucho detalle, hubiese mejor hacer 
algo más genérico esté muy especIfico. 

La Vicerrectora Academics de Ia Sede Cundinamarca, Carolina Tovar Tories, 
resalta el trabajo adelantado en proyecciOn social teniendo a Ia fecha más de 
1.150 miembros de Ia comunidad académica involucrada en los procesos, 
favorecidos de las siete Imneas estratégicas y por otra parte los logros en 
formacián continua que permite actualmente hablar de 600 a 700 beneficiarios 
en cada Ilnea, Ia mets para 2018 fue de aproximadamente 1.100 estudiantes 
por opciOn de grado y 2015 de personal externo, Ia idea es no solo mantenerlo 
sino incrementarlo en un 5%., igualmente, cada centro regional se ha fijado unas 
metas que serán medidas por el Rector General a partir del prOximo mes. 

El Rector General, Harold de Jesus Castilla Devoz, reitera Ia necesidad de 
em.ezar a cuantificar y cualificar en cada Rectoria cuando programas existen 
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en formación continua, cuanta poblacion se ye beneficiada esto ayuda at 
presupuesto, pero debe tener seguimiento desde punto de vista como opción 
de grado sino con el sector real y alit es donde está el impacto, al servicio del 
sector real y es producción del conocimiento en el desarrollo del area de 
conocimiento respectivo uno puede toner programa de posgrado o 
especialización en desarrollo de los diplomados quo so han ido construyendo. 

La Vicerrectora Académica de Ia Sede Cundinamarca, Carolina Tovar Torres, 
expono quo, en esta Ilnea de seguimiento, Ia Rectoria Cundinamarca, ha 
implementado el proyecto de Geroncia do Unidades que permitirá hacer una 
medición en 38 indicadores al trabajo de las direcciones de Ia rectorIa y para 
cada programa sean propios, en ampliación o en extension, cimentado en Ia 
acreditaciôn do alta calidad, todos nos estaremos midiendo e igualmente so 
encuentra anclado con el plan operativo, esto so hizo en cada centro y permite 
hacer toma do decisiones para continuidad do coordinadores, profesores y 
profundizar en las propuestas de las funciones sustantivas. 

El Rector General, Padre Harold do Jesus Castilla Devoz, manifiesta quo será 
sobre este plan operativo quo el Consejo Superior deberé lamar a rendir 
cuentas a esta Rectoria. 

El Consejero Armando Sanchez, invita a realizar las observaciones del plan 
operativo, y hace una invitaciOn entre muchos a quo so mire el resultado del 
informe de Ia OPTE frente a los resultados de Ia EducaciOn Superior quo no va 
acorde con el avance tecnologico, bigdata, shockdata, internet system, 
comunicaciones como factores para el manejo do anélisis multivariado y 
desarrollos prácticos quo actualmente las universidades colombianas no 
cumplen, Ia necosidad do más Praxeologla, y cita el ejemplo do los drones en 
agricultura, invita quo dentro del plan de desarrollo so establezca un grupo 
poqueño quo analice como en ese énfasis do educaciOn so involucra a los 
egresados dentro do los espacios do actualizaciôn tecnolOgica. 

El Rector General, Padre Harold de Jesus Castilla Devoz, comparte frente at 
tema quo en Ia reunion en Ia que se encontraba con el Dr Hugo Valderrama en 
los Andes es procisamente Ia necesidad do implementar en Ia educación 
superior los avances en Ia tecnologia, el area digital, tecnologIas emorgentes, 
UNIMINUTO dentro do Ia UNIMiNUTO DIGITAL debe apuntar en los Ciltimos 5 
años es to quo pide Ia realidad y apropiar esta tecnologIa como un proyecto y 
as un desaflo, sin dejar Ia prosencialidad, agradece el poner el toma sobre Ia 
mesa at Consejero. 
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El Consejero Jorge Umaña, cita Ia importancia de arrancar un pHoto par el 
tamaño de los estudiantes. 

El Presidente del Consejo Hugo Valderrama, solicita a los consejeros se 
pronuncien par escrito si existen comentarios a fonda de cada aspecto y sean 
enviados al Rector Cundinamarca, se APRUEBA sin comentarios adicionales. 

El Rector Cundinamarc, Jairo Enrique Cortes Barrera, comparte que ya se 
cuenta con una especialización en Bigdata, autorizada. 

El Consejero, Jorge Umaña, pide excusas, pero debe retirarse de Ia reunion. 

El Rector de Ia Sede Cundinamarca, lngeniero Jairo Enrique Cortes Barrera, 
comenta Ia firma del convenia del SENA sobre Ia infraestructura de Soacha y Ia 
formalizaciOn del arrendamiento de Ia infraestructura del predia de Zipaquira, 
esperando que las relaciones para el prOximo año mejoren. 

El Consejero; JoaquIn Oramas, hace Ia precisiOn a Ia Vicerrectora Académica 
de Ia Sede Cundinamarca, de Ia necesidad de fortalec6r Ia educaciOn continua 
en Cundinamarca, con un campo de acción tan rico y amplio como el que se ye 
en el Departamento, al respecto, el Rector de Ia Sede Cundinamarca, Jairo 
Enrique Cortes Barrera, agradece el comentario y aclara que una de las 
estrategias implementadas académicamente es precisamente generar cursos 
cortes certificables en los diferentes municipios del departamento. 

For otra parte, el Rector de Ia Sede Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique 
Cortes Barrera, presenta informe de los CERES a cargo de Ia Rectorla 
Cundinamarca donde a Is fecha se ha logrado liquidado frente al Ministerio de 
Educaciôn Nacional ocho (8) convenios. 

El Rector General, Harold de Jesus Castilla Devoz hace Ia precision que este 
es un proceso que se inició en apoyo a una Politica Nacional de Ia que se 
derivaron algunas contrataciones püblicas y en el proceso de organizaciOn ha 
exigido que debamos trasladar algunos estudiantes a sitios de mayor 
capacidad, garantizando Is presencia regional presencia regional sin descuidar 
Ia calidad y alinearla con Ia realidad de Ia que UNIMINUTO está desarrollando; 

El Rector de Ia Sede Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique Cortes Barrera, 
precisa que entre esos convenios que nacieron de Ia alianza con el Ministerio 
de EducaciOn Nacional y Ia GobernaciOn de Cundinarnarca, se cerraron las 
alianzas, pero quedaron obligaciones de custodia de bienes de naturaleza 
ptiblica, si bien coma Ia cita el padre en algunos lugares fuera de Ia alianza, en 
otros es necesario dejar definido el tema de estas custodias.  

FR-CA..PSC-03 Acta de Reunion Vers.: 3.0 
Fecha: 20-Agosto-2013 



La Secretaria de Ia Sede Cundinamarca, Sandra Ximena Tarazona Garcia, 
precise Ia importancia de éste proceso deritro del cierre de proyectos pCiblicos 
at pasado y que en el presente quedaron en un limbo jurIdico frente a 
obligaciones contempladas como to cita el Rector Cundinamarca frente a un 
tema de custodia de bienes, que ha generado un riesgo juridico alto para Ia 
institucián. Se están adelantando !as gestiones de esta depuracion 
administrativa y legal. 

6. informe Vicerrectora Académica Rectorla Cundinamarca 

• Avances Plan Region Cundinamarca 2019-2020, para aprobación 
(ArtIcu!o 64 numeral y g) Estatutos de UNIMINUTO). 

La Vicerrectora Académica de Ia RectorIa Cundinamarca, Carolina Tovar 
Torres, inicia su intervención manifestando que este plan se habIa presentado 
aprobacion en el Consejo Superior pasado, y en ésta sesión se busca mostrar 
los avances las fases que implicarian este prbyecto. 

El Rector General Harold de JesUs Castilla Devoz, reitera Ia aprobación dada 
en el Consejo anterior y felicita a Ia Vicerrectora Académica de Ia Rectorla 
Cundinamarca, Carolina Tovar Torres quien retoma Ia palabra. 

La Vicerrectora Académica de Ia Rectoria Cundinamarca, Carolina Tovar 
Torres, tendrIa las siguientes fases: 

Vicerrectora 
Académica de Ia 

Rectoria 
Cundinamarca y 

Equipo de 
trabajo 

• ,,. 
StdO TLULAC1ON 

.... S ,. .. 

&n1ofelot 

L1dH 

La Vjcerrectora Académica de Ia RectorIa Cundinamarca, Carolina Tovar 
Torres, precisa que el ejercicio financiero actualmerite se esté revisando con el 
area financiera, pero que estas fases permiten involucrar al estudiante desde 
los grados 90, 100 y 11" a Ia vida universitaria dando seguirniento at estudiante 
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hasta si ciclo pos gradual. Actualmente, estamos en visitas de pares de Ia 
Secretaria de Educaciôn de Soacha, y Ia idea es expandir a Duitama, Garagoa 
y Chiquinquira y tendria formacián T&T para Boyacá, todo lo que el estudiante 
adelante es homologable y permite hacer un trabajo en red. Actualmente, se 
adelantado una reunion concede principal para adelantar el primer año de Ia 
especializacion para permitir homologaciOn en maestrias a nivel ya en Bogota, 
que el estudiante sepa que su casa será UNIMINUTO, Ia transversalidad será 
Ia economla naranja impulsando el emprendimiento hasta que termine Ia 
especializaciOn, dentro de los Centros Regionales y Centros Tutoriales actuales, 
asi: 

 

 

PLAN 

 

 

La Vicerrectora Académica de Ia Rectorla Cundinamarca, Carolina Tovar 
Torres, resalta que este es el mapa actual de Ia Rectoria Cundinamarca 
pasamos de 32 sitios a 14 sitios consolidados y criterios de calidad de Ia 
EducaciOn superior, nos fortaleceremos como alta calidad. 

Finalmente, Is Vicerrectora Académica de Ia Rectoria Cundinamarca, Carolina 
TovarTorres, precisa que Ia formaciOn se dará a nivel de técnicos Profesionales, 
tecnólogos en modelo de educaciOn situada, dentro del marco nacional de 
cualificaciones es donde Ia vamos a implementar, actualmente desde Ia 
DirecciOn de servicios Estrategicos del sistema integrado, se esté dando una 
transferencia de conocimiento en modelo T&T en el marco nacional de 
cualificaciOn, resultado de ello tenemos una apuesta de 35 programas 
académicos de los cuales 6 técnicos y tecnolOgicosl2 de pregrado y 25 de 
especializaciOn que incluyen especializaciOn tecnolOgica, ya tiene su 
responsable. Se resalta el convenio con el SENA para Ia infraestructura del 
tecno parque y permite el uso de laboratorios a estudiantes de UNIMINUTO en 
Soacha y Girardot. Los siguientes programas en los Centros Regionales, se 
desarrollaré as!: 
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La Vicerrectora Académica de Ia Rectorla Cundinamarca, Carolina Tovar 
Torres, cita que se desarrollaran desde una nueva dinámica de educaciôn de 
desarrollo sostenible. El proyecto financieramente solo implicarla el pago de los 
registros calificados en términos tangibles, en intangibles están las horas de los 
profesores que han asignado de 4 a 6 horas y se les certifica como produccion 
académica que serla más o menos una inversion de 350 millones de pesos.  
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El Rector General, Padre Harold de Jesus Castilla Devoz, resaita que esto es 
ejemplo del foco al que debe apuntar toda Rectorla, felicita a Ia Vicerrectora 
Académica de Ia Rectoria Cundinamarca, esta informaciôn as una muestra de 
Ia visiOn estratégica clara desde Ia articulaciOn de Ia regiOn, donde se modulan 
los niveles y tiene una claridad de integracion desde Ia articulaciôn media a 
niveles 0S graduates, y apunta a modernidad de Ia educaciOn. 

El Consejero Armando Sanchez, resalta Ia excelente presentación y aclara que 
su intervenciOn de las bases en tecnologias debe darse en todas las areas. 

El Presidente del Consejo, Hugo Valderrama solicita a los Consejeros una vez 
contextualizados avalar el Proyecto de RegionalizaciOn y el ajuste que se 
presenta dentro del nuevo mapa de Ia Rectorla Cundinamarca, conforme at plan 
Region que so deriven sobre los mismos. Al respecto, los consejeros responden 
do manera unánime de forma afirmativa. 

• Informe iniclo de actividades funcionos sustantivas: lnvestigacion y 
Pro yección Social 

.'I- Proyección Social: 

La Directora de ProyecciOn Social Sandra Milena Cérdenas Vargas, inicia su 
intervención refiriendo el trabajo articulado con las I[neas de Ia Vicerrectoria 
Acadérnica que este año apuntaran a Ia producciOn intelectual. 

• tt !JtMAC_tI 
iSp t.ta;,; OCh.l 

De esta manera, Ia Directora de Proyección Social Sandra Miiena Cárdenas 
Vargas busca visibilizar los indicadores en desarrollo de los lineamientos del 
sistema y en el marco de gerencia de unidades desarrollar unos proyectos 
articulados en docencia e investigaciOn, en primera mano somos quienes tienen 
acceso a Ia información de las comunidades es por eso que entre las metas se 
permita Ia producciOn académica y mostrar Ia mediciOn e impacto que se estén 
generando, i.ualmente anclar al sian re.ión frente a las necesidades de los 
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centros frente a Ia oferta adecuada de educación continua y hacer apuesta de 
eventos, igualmente, se dará desarrollo proyectos graduados oportunos a Ia 
region se busca incrementar este acercamiento e identificar las necesidades de 
nuestros graduados brindándoles una actualizaciôn dentro de las regiones y 
capacitarlos como investigadores ese está haciendo un proceso bajo Ia Ilnea de 
Colciencias que le permita cualificarse empresarialmente y coma docente, se 
busca Ia producciOn académica y par ültimo los proyectos de desarrollo e 
innovación se acaba de firmar Ia ültima fase de redescar, frente a las metas se 
ha tenido un cumplimiento de estudiantes que cursan anclados a proyecciOn 
social del cual së tiene 177 con prayectos de emprendimiento carl 25 graduados 
y en el empleo 422 empresas ancla para generar los Indices de empleahilidad, 
100 voluntarios, estos son pasos significativos. 

El Rector General Harold de Jesus Castilla Devoz cita Ia importancia del 
convenio con los Andes que tendrá cobertura a graduados permitiendo 
cualificarles y ofrecerles baja una convocatoria un cupo subsidiado, y de alguna 
manera se permita tener esa formaciOn. 

La Vicerrectora Académica de Ia Sede Cundinamarca, Carolina Tovar Torres, 
inicia Ia presentaciOn del Congreso Internacional de Responsabilidad Social 
"Apuestas para el Desarrollo Regional", exponiendo que nace de Ia participaciOn 
el año pasado en URSULA donde se analizO Ia mediciOn de Ia universidades en 
Responsabilidad Social donde sacamos coma institución 2.92, es decir, no nos 
fue muy bien, por esto desde Ia Rectorla Cundinamarca, se ha buscado 
estructurar este congreso con el apoyo de otras universidades y se proyecta 
coma un evento académico de referencia para las regiones que conforman el 
marco de operaciOn Ia Rectorla Cundinamarca, donde se pueda reflexionar en 
torno al compramiso de las arganizaciones püblicas y privadas en Ia gestiOn de 
sus impactos, al tiempo que se valore, estudie y contribuya a Ia toma de 
conciencia frente al papel que se debe asumir en pro de un desarrollo regional 
sostenible. Se plantea coma escenario de socializaciOn de experiencias de 
Responsabilidad Social a nivel nacional e internacional, aprendizaje colectivo y 
pramociOn del trabajo articulado y en red, donde se identifiquen elementos 
especificos que aporten a Ia Responsabilidad Social Universitaria, en Ia 
FormaciOn Integral, Cientifica, y Empresarial, como posibilidad de discusiOn en 
temas relacionados con Ia sostenibilidad, el media ambiente, Ia cultura, el 
desarrollo social y econOmico, entre otros. 

El Rector General, Padre Harold Castilla Devoz realiza Ia recomendaciOn de 
involucrar varias universidades. 

- Investigaciones: 
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El Director de Investigaciones de Ia Rectorla Cundinamarca, Juan Gabriel 
Castañeda, manifiesta que el proyecto de investigaciOn busca empoderar a 
través de Ia formación, Ia consolidaciôn, Ia produccian y Ia divulgacion. La 
revista perspectivas es un gran logro 
http://revistas.uniminuto.edu/index.php/Pers,  arroja 603 reportes en Google 
analytics, to que muestra que ya nos estamos visibilizándolos, este es el año de 
medición de grupos, hay 1 grupo clasificado y 5 grupos a presentarse en 
Colciencias. 

El Rector General, Padre Harold Castilla Devoz cita Ia importancia de 
potencializar las alianzas investigativas entre sedes y que permita aprovechar a 
los investigadores cualificados de otras sedes. 

Retoma el director de lnvestigaciones de Ia RectorIa Cundinamarca, Juan 
Gabriel Castañeda, frente a Ia importancia de visibilizar no solo a nivel de 
UNIMINUTO sino de las alcaldIas Ia produccion que se está realizando, y buscar 
incluso apoyos en los desarrollos en investigación. Hoy traemos Pa revista 
perspectivas que se está visibilizando, posicionándose, está en reino unido se 
visibiliza como una apuesta internacional de lo que hacemos en Ia region Los 
articulos más consultados son los de economia naranja: 
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El Rector General, Padre Harold Castilla Devoz, cita que se muestra los 
desarrollos en las ciencias sociales, pero solicita que se fortalezca otras 
ciencias, las ingenierIas,las matemáticas, y profundizar n esta generaciOn del 
conocimiento. 

El Director de Investigaciones de Ia Rectoria Cundinamarca, Juan Gabriel 
Castañeda, cita unas palabras del Rector General, Harold de Jesus Castilla 
Devoz, en el que se hablado de Ia importancia de que Ia investigación sea Ia 
bisagra entre Ia docencia y Pa proyecciôn social, mostrar los resultados en 
desarrollo regional, se muestra los mejores articulos y las sinergias como 
instrumentos para medir Ia percepciOn. 

El Rector de Ia Sede Cundinamarca, Jairo Enrique Cortes Barrera, resalta el 
visibilizarian de artIculos en revistas indexadas, articulos Scopus publicados:  
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ArtIculos frente a los productos indexados de los cuales 
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Compiementa, el Director 
Juan Gabriel Castañeda 
se tienen actualmente 
emergente-scielo y 

El Rector de Ia Sede 
el tiempo se permita 
graduados. 

7. Infornie Financiero 

El Rector de Ia Sede 
da el uso de Ia palabra 
Quitian Madrid, refiriéndose 

Cundinamarca, Ingeniero Jairo Enrique 
al Director Administrativo y Financiero, 

a los resuitados del cierre financiero 

Cortes Barrera le 
Ervin Yesith 

a 2018. 
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El Director Administrativo y Financiero, Ervin Yesith Quitian Madrid, resatta 
dentro del cumplimiento de metas a 2019-I, que Ia meta de estudiantes se tenia 
en 13.948 y se matricutaron 14.438 estudiantes, con to cual se obtuvo un 
cumplimiento del 103.51%, y reitera como to citó el Rector de Ia Sede 
Cundinamarca, los resultados en et cumplimiento en ingresos adicionales sobre 
$1.111 millones de pesos con un cumptimiento del 104.7%, frente at 
presupuesto operacionat pone en conocimiento del Consejo Superior: 
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El Rector General Harold de Jesus Castilla Devoz, resalta el trabajo del Director 
Administrativo y Financiero y en General del equipo de Cundinamarca. 

Informe de Infraestructura (ArtIculo 3° del Acuerdo de Consejo de 
Fundadores No. 267 de 29 dejunio de 2018) 

El lngeniero Jairo Enrique Cortes Barrera, Rector de Ia Sede Cundinamarca, 
pone en conocimiento de los Consejeros yen cumplimiento de to establecido en 
el Articulo 30  del Acuerdo de Consejo de Fundadores No. 267 del 29 de junio 
de 2018, Ia infraestructura actual donde se desarrolla Ia operación académica y 
administrativa de Ia Rectorla Cundinamarca, con Ia finalidad de contar con Ia 
autorización del Consejo Superior, en los procesos de contratación de 
infraestructura de esta manera cumplir con el prerrequisito y contextualizar a los 
mismos, solicita at Director Administrativo y Financiero, Ervin Yesith Quitian 
Madrid, hacer Ia intervenciôn puntual por Centro Regional, asI: 
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V&c- Total a-'ual pezpestad arrenclamientos Rector a Cr:oiarraca: $8].6.270.724 

El Presidente del Consejo, Hugo Valderrama, solicita a los Consejeros una vez 
contextual izados avalar Ia infraestructura y los procesos de contratacián que se 
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Sandra ilena Diaz Roilés 
Secretar a de Sede - .. •dinamarca 

deriven sobre los mismos. Al respecto, los consejeros responden de manera 
unánime de forms afirmativa. 

El Consejero, Dr Armando Sanchez, comenta que ya se adelantó Ia base de 
datos para consecución de fondo que permitan hacer un acercamiento 
empresarial en bUsqueda de recursos financieros que permitan realizar 
inversiones en construcción. 

8. Proposiciones y Varios Vicerrectora 
Académica de Ia 

La Vicerrectora Academics de Ia Sede Cundinamarca, Carolina Tovar Torres, 
solicita al Consejo Superior autorizaciOn pars el cierre de los programas de 

Rectorla 
Cundinamarca 

Tecnologia en AutomatizaciOn Industrial en el Centro Regional Soacha, Centro 
Regional Girardot y Especialización en Gerencia Financiera en el Centro 
Regional Girardot, por condiciones de calidad, previo estudlo y aprobacion del 
Consejo Académico de Ia Rectoria Cundinamarca. La razán principal es que no 
existe historia pars solicitar Ia renovación estuvo abierto durante 7 años, pero 
no tiene ningUn soporte que permita mostrar calidad ni desarrollo como 
programa, Ia idea es solicitarlos a futuro como registros propios. 

Al respecto, los consejeros responden de manors unénime de forma afirmativa 
frente autorizar el Cierre de los programas: TecnologIa en Automatizaciôn 
Industrial en el Centro Regional Soacha y Centro Regional Girardot y 
Especialización en Gerencia Financiers en el Centro Regional Girardot 

Se cierra Ia sesión a las 2: 30 p. 

Hugo Vaiderrama 
Presidente del Consejo Superior 
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